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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Andreas Carlson (KD)

2024/25:664 Uteblivna åtgärder efter flygplatsutredningen

I februari 2023 presenterades departementspromemorian Statens ansvar för det 
svenska flygplatssystemet – för tillgänglighet och beredskap (Ds 2023:3). 
Promemorian föreslår flera viktiga förändringar gällande vissa flygplatser som 
bedöms vara av särskild vikt för totalförsvaret, krisberedskapen och 
tillgängligheten i delar av landet där alternativa transportmöjligheter saknas.

Promemorian konstaterar att dagens system, där många regionala flygplatser är 
beroende av kommunala bidrag trots att de ofta fyller statliga funktioner, är 
både sårbart och ineffektivt. Ett statligt åtagande skulle kunna bidra till ett mer 
robust och rättvist flygplatssystem i hela landet.

Trots att promemorian nu har varit ute på remiss, och trots att många aktörer 
har uttryckt behovet av statligt ansvarstagande, har regeringen ännu inte lagt 
fram några konkreta förslag i frågan. Det är särskilt anmärkningsvärt i en tid då 
totalförsvaret stärks och då tillgänglighet till flyg är en förutsättning för både 
samhällsservice och näringsliv i stora delar av landet.

I Västernorrlands län väntar fortfarande Sundsvall/Timrå och Örnsköldsviks 
flygplatser på besked om framtiden, samtidigt som man dras med stora 
underskott trots det omfattande ansvar man tar för beredskap och även 
för statens behov. Nu florerar dessutom uppgifter om att regeringen tänker 
tillsätta ytterligare en flygplatsutredning i stället för att komma med konkreta 
besked.

Mot denna bakgrund vill jag ställa följande frågor till statsrådet Andreas 
Carlson:

 

1. Avser statsrådet att lägga fram några förslag som bygger på slutsatserna 
i promemorian Ds 2023:3, och i så fall när?

2. Avser regeringen att tillsätta en ny flygplatsutredning, och vilka 
aspekter ska den i så fall utreda?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-05-14
Besvaras senast
2025-06-04
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………………………………………

Peter Hedberg (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


